

战“疫”开工两不误



荥阳

双管齐下推进防疫生产两不误

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 张星)身穿灰色工作服的工作人员,戴着口罩,在各自岗位上忙碌生产,1000吨的油压机在工作人员的操纵下开始运转。生产车间、装卸车间、仓储车间、办公区域等各个车间工作人员各司其职,有条不紊地工作着……昨日,记者在位于荥阳市的白鸽磨具磨料有限公司看到一片热火朝天的生产景象。

为最大限度减少疫情对工业经济运行带来的冲击和影响,荥阳按照“疫情防控第一,兼顾生产恢复”的原则,着力提升企业现代化管理水平,实现疫情防控、复工复产双向发力。截至2月17日8时,荥阳市已正常生产企业216家,其中规模以上企业176家。

“在组织复工复产的同时,我们公司严格落实疫情防控要求,进入厂区前安排专人对工人逐一测量体温、严格登记核查,定时对各个车间进行统一消杀。”白鸽公司综合管理部部长、纪委副书记张健说,白鸽公司在厂区内张贴标识牌提醒大家勤通风、勤洗手、勤消毒、戴口罩、不聚集、分餐进食,积极引导大家做好个人防护。为减少人员聚集,公司将食堂就餐调整为送餐,实行错峰就餐、分散就餐。

为把疫情风险控制到最小范围,荥阳市制定了疫情防控期间工业企业复工复产实施方案,建立驻厂员制度,向每家复工复产企业派驻疫情防控监管专员,对企业防疫工作进行业务指导和全流程监管。帮助企业开展地毯式的疫情防控宣传和摸排走访,使企业疫情防控工作全覆盖,不留死角。

“我们成立了复工复产审核小组,第一时间对企业复工复产申请进行审核验收,帮助企业解决好物流、物资等方面的具体问题,为复工复产创造更好条件。”荥阳市科学技术局和工业和信息化局局长蒋绍斌说。荥阳为郑州中车、金阳电气等110多家企业协调购置口罩23万多只,红外线体温枪120多把;为复工复产企业办理员工工作证明1000多份,方便出入社区;为7家企业申报省疫情期间的专项融资项目。

郑东新区

六个“百分百”助力楼宇企业复工

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)眼下相关企业逐步复工复产,在楼宇企业扎堆的郑东新区CBD区域,如何做好复工复产工作?昨日,记者了解到,郑东新区如意湖办事处联合行业主管部门做到六个“百分百”,确保楼宇疫情防控万无一失。

楼宇消杀百分百,办公区域、公共区域(设施)重点加强,不留死角;人员筛查百分百,详细统计工作人员信息,确保复工工作人员百分之百为安全群体;体温监测百分百,定时测量员工体温,避免集中办公与就餐,减少接触风险;流动人员管控百分百,员工不得私自会客,客户拜访需严格登记,排除疫情危险因素后方可进入大厦;安全生产百分百,细化消防、安保等各个环节防控措施,保证安全生产。

同时,金融局、经发局、行政审批办等行业主管部门联合开辟绿色通道,完善网上办理流程,避免人员接触,提高办公效率,全力助力楼宇企业复工。

高新区

郑州大学“强援军”护航企业复工复产

本报讯(记者 刘地)“我们将运用好专业知识,协助高新区把企业复工复产审核做严做实做好。”在2月17日,由高新区新冠肺炎疫情防控指挥部主办、郑州大学协办的培训会上,来自郑州大学护理与健康学院的副院长张伟宏说。

据了解,高新区的疫情防控工作自1月21日以来,各项工作都在有力有序地展开,整体疫情防控呈现出较好态势,但疫情抗争情况复杂,就当前来说,企业复工复产压力仍较大,需要大量专业人员给予科学有效的指导。

为了加快推动企业复工复产,在科学防疫基础上实现经济复苏与发展,郑州大学特别从郑州大学附属医院、基础医学院、护理与健康学院中挑选出50位“精兵强将”到一线支援高新区企业复工复产现场核查验收工作。

疫情防控紧 春耕备播忙



本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 申鹏飞 文/图)昨日上午,登封市告成镇范店村四组村民郭怀怀轻敲上口罩,背上喷雾器就来到麦田里给小麦喷农药:“我种的这五亩小麦,已经灌溉了两遍。由于肥力不足,小麦有些发黄,通过施肥喷药来壮苗。尽管现在疫情还没过去,但也得管理庄稼呀,做到两者兼顾吧!”

俗话说:“人误地一时,地误人一年”。登封市告成镇走在春耕抗“疫”线,一手抓疫情防控,一手抓春耕备播,与农时赛跑,为农民增产增收奠定基础。

据了解,告成镇机关干部充分利用进村入户宣传防控知识契机,积极开展春耕备播动员工作。通过广播、召开村两委、小组长会议等,手把手对村民进行健康指导,消除村民的恐慌心理,在保障个人和家庭防疫的情况下,不扎堆不聚集,分散开展春耕生产。

在范店村,一辆大型拖拉机在田间奔跑,翻耕着土地(如图),该村党支部书记程中合告诉记者,该村种植的红薯远近有名,村里预留的土地是准备种植红薯的,这几天在做好村里疫情防控的情况下,组织机械对这些预留土地进行深耕细作,等到下苗,就可以直接种植红薯了。目前,范店村1000余亩小麦已灌溉完毕,正在进行农药喷洒工作。400余亩红薯地、花生地已备耕完毕。

在疫情防控的关键时刻,由于生产资料采购不便,告成镇还组织肥料、农药等生产资料的商家直接送货进村,保障农业生产需要,实现疫情防控和农业丰收两不误。

在疫情防控的关键时刻,由于生产资料采购不便,告成镇还组织肥料、农药等生产资料的商家直接送货进村,保障农业生产需要,实现疫情防控和农业丰收两不误。

在疫情防控的关键时刻,由于生产资料采购不便,告成镇还组织肥料、农药等生产资料的商家直接送货进村,保障农业生产需要,实现疫情防控和农业丰收两不误。

在疫情防控的关键时刻,由于生产资料采购不便,告成镇还组织肥料、农药等生产资料的商家直接送货进村,保障农业生产需要,实现疫情防控和农业丰收两不误。

在疫情防控的关键时刻,由于生产资料采购不便,告成镇还组织肥料、农药等生产资料的商家直接送货进村,保障农业生产需要,实现疫情防控和农业丰收两不误。

建中街街道

AI外呼平台上岗 增强“抗疫”战斗力

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郝少川 孙艳丽)“您好,这里是建中街办事处,我是智能机器人小中。目前您已隔离观察3天,还剩11天,请问您是×××本人吗?您今天上午体温多少,有没有咳嗽等状况?”

近日,在二七区建中街街道辖区,不少被隔离的居民都能接到一个这样的电话,这是街道使用的AI人工智能外呼平台,通过呼叫,实现对居家隔离人员的二次排查、隔离监控、宣教提醒,补充了街道疫情防控工作力量,提高了防控工作效率。

2月17日上午8点半,在建中街街道办事处,工作人员郝少川打开AI人工智能外呼平台,点击“开启”,平台就开始工作了:“现在平台每次能打出10个电话,每个通话一分多钟,通话结束之后,后台自动生成表格,把通话居民的情况统计出来。”随着郝少川的操作,表格显示中,居民姓名、联系方式、身体健康状态便一目了然。“截至目前,我们辖区的隔离人员大概1300人,对他们进行智能呼叫一个多小时就能完成。系统显示,呼出接通率72%,平均对话时长1分17秒,对话轮次8.8次。”郝少川说,针对少量占线、无人接听等情况再由人工逐一联系。

“目前,疫情防控进入艰难时期,随着复工潮的到来,更多的人员流动给社区疫情防控排查及居家隔离带来新挑战。”建中街街道办事处主任牛真介绍,自1月25日以来,街道组织300人力通过两天时间对辖区4.29万户家庭、10.5万人进行了入户排查,但不可避免存在排查时已外出人员。

为避免排查遗漏,健全建档台账,街道使用AI人工智能外呼平台,导入社区居民信息,对全部居民进行二次电话排查,每次排查居民只需回答“是”或“不是”等简单语言即可完成身份信息、活动区域、接触人群、症状等信息的排查。

“现在是科技时代、信息时代,辖区用智能平台联系挺好的,提高了效率,也给大家减少了工作量,我们很愿意配合。”居民李勤说。

本报讯(记者 王译博 通讯员 谷艳红)危难之时见真情,点滴爱心彰显经开情怀。在经开区党工委、管委会的统一领导下,全区众志成城共同筑起了抗击疫情的钢铁防线,疫情无情人有情,经开区社会各界爱心人士纷纷响应,主动伸出援助之手,踊跃捐款捐物,为支持经开区抗击疫情工作尽微薄之力。

凝心聚力抗击疫情

2月16日一大早,经开区国联农贸市场的工作人员拉着一车物资赶到明湖办事处疫情防控监测点。光明乳业股份有限公司也为疫情防控第一线的基层工作同志送来了牛奶、方便面、火腿肠、八宝粥、酒精、84消毒液等紧俏物资。每天,抗疫一线工作人员都能感受到经开区社会各界“一方有难,八方支援”的关爱。

截至日前,经开区慈善总会共收到各界爱心人士捐助款项及物资折合人民币近200万元,捐赠的物资包括口罩、医用手套、防护服、84消毒液、酒精、药包、水果、蔬菜等多种物品,已全部用于经开区防控工作。

隔山隔水不隔爱

“看着你们每天为我们保驾护航,我就想着我能买到啥就买来送给你们,这是我个人的一点心意”,这是每个捐赠者的心声。

每天都有人慷慨解囊、雪中送炭,为疫情防控提供支持和帮助。而这样的爱心仍在传递,善举仍在继续,他们虽没有亲临抗疫一线,但却为疫情防控工作做着无私的奉献,他们中有社会团体组织者、有爱心企业负责人、有教育机构领路人、有无名爱心人士、有普普通通的基层党员,他们用自己的行动时刻践行着一名普通人的初心。

一位没有留下姓名的党员告诉工作人员,他是虽然没能参与到抗疫一线,但他会在后方尽全力去完成组织和单位交办的各项任务;看到同事们不分昼夜奋战在抗击疫情的一线,就必须让他们也感受到来自群众的一份爱心。

这样的人,这样的事,每天都在经开区上演着,感动着,传递着。

持续不断地物资捐赠,温暖着抗疫战线上每一位同志的心。危难时刻显本色,大事难事看担当。疫情当前,这一笔笔捐款捐物,体现出全区各界爱心人士的责任担当和抗击疫情的坚定决心。

中牟县刘集镇

一场“爱心接龙”温暖社区

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘正开 马娅平)2月15日中牟县刘集镇鲁庙村党支部发起的“爱心捐款接龙”活动,从上午9点活动发起到晚8点,短短的11个小时,捐款总额超过14万元。

原本计划只是党员干部的爱心捐款活动到最后竟演变成一场全村大接力,其中,普通群众的捐款总额甚至达到总额的60%,这背后是鲁庙这个大家庭在危难关头显现出来的“一条心”“一股劲”“一个家”精神。

“经鲁庙村党支部研究决定,由党支部牵头为鲁庙村父老尽微薄之力,组织鲁庙村党支部53名党员及村干部捐款,用于购买疫情期间村民生活必需品,共渡难关。”主任张开勇捐款10000元,村支书张宪军拖着病躯让人开车送他回来捐了5000元。

不知是谁“泄了密”,普通群众李敬安通过微信转账捐款10000元却没有留下只言片语;李东阁在照顾生病女儿的同时没忘了爱心接龙,捐了1000元;郑州工作的李科伟除了在工作单位捐款外又给村里捐了10000元;李兴占捐赠大蒜一吨……

从疫情防控初期,党员写请战书,自发组建先锋突击队,到防疫物资紧缺时村支“两委”想办法采购84消毒液和喷壶分发给410余户家庭,再到生活物资紧缺时村民梁峰强捐献13750斤蔬菜,卢淑霞给社区疫情监测点捐赠方便面、火腿肠等食品。每到紧要关头,总有人挺身而出,鲁庙村支“两委”和群众用行动阐释了什么是“共渡难关”,什么是“休戚与共”。

战疫情同心协力 献爱心共克时艰
经开区社会各界人士爱心捐赠共抗疫情

出租车加装“安全舱” 防疫保护再升级

本报讯(记者 张倩 通讯员 宋翌杰 文/图)郑州出租车、网约车加强防疫措施,装上“安全舱”。在出租车前排座后侧安装防护膜,使乘客与驾驶员得到有效隔离。截至2月17日,郑州市区内已有840台网约车、近百台巡游出租车加装塑料隔离膜。

据了解,在出租车、网约车前后排加装防护隔离膜,形成一个简易的车内安全舱的办法其实挺简单。“安全舱”用透明塑料膜和拉链胶带就能做成,塑料膜两边顺着后车门压到密封条内,顶部用拉链胶带密封好,下面压到后排脚垫底下,这样就把出租车的前后排彻底隔离,谈话、扫码、视线都不受影响,每个成本十几元,在疫情防控期间用接地的“土法儿”大大提高了司乘双方的安全。



金水区

信息化为疫情防控企业复工“双助力”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李元玮)如何统筹实现疫情防控和复工复产,金水区工信局深挖用活数字服务资源,发挥信息化利器,同时交出两份优秀“答卷”。

针对疫情防控,郑州金惠新悦信息科技有限公司开发的“金惠公共区域健康登记管理解决方案”,解决了公共区域的门禁、关口、卡点人员多、分流慢、登记排队、信息统计、轨迹溯源等痛点难点问题。

针对复工复产,中科九洲科技公司开发的“企业复工复产与员工健康在线管理分析系统”,帮助企业建立内部疫情管理体系,精准掌握返岗员工人员详细信息,加强企业复工审批管理,并同步上传至政府健康信息系统;通过大数据应用,打通“交通卡口—居民小区—企业单位”信息,对企业用工实时追踪。目前,该系统已在全市上线应用。

此外,河南智云数据信息技术有限公司成功研制出“智云全自动红外热成像测温告警系统”,该系统能够实现非接触式体温高精度检测,快速筛查,异常报警等。近日已在郑州丹尼斯大卫城商场进行安装调试。

据了解,疫情防控开始以来,金水区工信局会同相关部门广泛调动

全社会资源,利用信息技术助力全区疫情防控,已征集到21家企业推出的64个疫情防控软件产品和解决方案。涉及疫情监测、防控决策、远程办公、远程教育、社区防控、健康监测、医疗辅助、生活服务等领域的产品和服务,为疫情防控提供了网络技术支持。

值得一提的是,在了解到郑州金惠新悦信息科技有限公司开发的“金惠公共区域健康登记管理解决方案”面临云存储空间不足的问题,区工信局立即进行协调,免费为其解决内存扩容和宽带扩容问题,保证疫情防控期间云平台存储能力。

据了解,疫情防控开始以来,金水区工信局会同相关部门广泛调动

无人机隔空送口罩

本报讯(记者 郝磊 通讯员 毛文琴 文/图)2月17日,郑州金水区文化路某村公交厂区内,一架白色的无人机在B18路调度室窗前“转悠”后慢慢降落。

正在工作的调度员李华上前查看,发现机器下面还吊着一个纸箱,纸箱上还粘着纸条,写着“公交车长请签收”的字样,收起纸箱后,无人机随即升空飞离。

李华打开纸箱后,发现里面有100个口罩,还有几包饼干。当时真的被这一幕“惊”到,还真得感觉很暖心。

据郑州公交二公司五车队工作人员介绍,自疫情防控阻击战打响以来,许多热心的市民群众、爱心企业、公交家属纷纷为车长送来了口罩、消毒物品等一线人员最需要的物资,表达自己对防控工作的支持。



万斤菜免费赠居民

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王志焕 文/图)2月18日上午,中原区莲湖街道刘村第六村民组陈永宾拉着一大批生活物资来到刘村安置区门口,在大家协助下将万斤蔬菜送到居民。

此次发放的有蔬菜、食用油、鸡蛋、面粉等,陈永宾和党员、志愿者一道戴着口罩现场派发,村民间隔排队戴着口罩领取,秩序有条不紊。据了解,这已经是陈永宾第五次免费向村民发放物资了。

为了抗击疫情,刘村安置区采取闭环式管理措施,控制人员流动,小区位置偏僻,周边配套不全,村民出现买菜难的问题。自疫情防控开始以来,陈永宾自掏腰包累计购买了近两万斤的生活和防疫物资分、分批免费送给村民,保障了村民的生活和防疫需求。